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Основні тренди профорієнтаційної роботи під час 
воєнного стану в Харківському національному 
медичному університеті
Головачова В. О., Бугайова О. В., Макєєва Н. І., 
Андрущенко В. В.
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Профорієнтаційна робота в медичних закладах вищої освіти відіграє 
важливу роль у  залученні вступників, допомозі студентам у  виборі 
спеціалізації та підготовці майбутніх медичних кадрів. У період во-
єнних дій профорієнтація у сфері медицини набуває особливої акту-
альності. Підготовка нових спеціалістів допомагає забезпечити фронт 
і тил кваліфікованими медиками, які рятують життя військових і ци-
вільних.

Уведення воєнного стану, внесло свої корективи в проведення про-
форієнтаційної роботи, особливо в прифронтових регіонах країни, де, 
в основному, навчання відбувається в гібридному форматі.

Профорієнтаційна робота включає заходи, спрямовані на форму-
вання усвідомленого вибору професії, адаптацію до навчального про-
цесу та сприяння професійному зростанню [1, 2].

Відповідно до наказу ХНМУ від 01.05.2024 року №74-госп «Про по-
силення заходів профорієнтаційної роботи та популяризації ХНМУ 
та ОПП, що реалізуються в університеті», посилено проведення про-
форієнтаційної роботи співробітниками університету.

Серед основних трендів профорієнтаційної роботи в Харківському 
національному медичному університеті (ХНМУ) слід зазначити:
1.	 Популяризація медичних професій:

−	 Проведення «Дня відкритих дверей» (онлайн та офлайн у без-
печних умовах у  метрошколі), організація презентацій та яр-
марків професій (участь у  заході «Жінки в  науці» офлайн 
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у безпечному просторі, участь у міжнародній спеціалізованій ви-
ставці «Освіта та кар’єра» у м. Києві в дистанційному форматі).

−	 Організація зустрічей із видатними випускниками та лікарями 
в дистанційному форматі.

−	 Розповсюдження інформаційних матеріалів про медичні спеці-
альності (буклети, листівки та ін.).

−	 Розвиток soft skills (комунікація, тайм-менеджмент, командна 
робота), а також проведення тренінгів з надання первинної ме-
дичної допомоги.

2.	 Співпраця зі школами та медичними фаховими коледжами:
−	 Проведення профорієнтаційних лекцій та семінарів для школя-

рів, як офлайн так і онлайн (підписання договорів із закладами 
середньої освіти щодо співробітництва та проведення профорі-
єнтаційної роботи).

−	 Організація екскурсій до лабораторій, кафедр та клінічних баз 
університету.

3.	 Консультаційна підтримка:
−	 Індивідуальні та групові консультації щодо вибору спеціаль-

ності (у приміщенні Приймальної комісії, за телефонами, за до-
помогою електронної пошти, Zoom, Google Meet та ін.).

−	 Допомога в підготовці до вступу (надання інформації щодо реє-
страції та проходження національного мультипредметного тес-
ту, єдиного вступного іспиту, консультація щодо вимог до напи-
сання мотиваційного листа, створення консультативного цен-
тру під час роботи вступної кампанії для допомоги у відкрит-
ті електронних кабінетів, реєстрації на вступні випробування 
та ін.).

−	 Психологічна підтримка у виборі майбутньої професії.
4.	 Практична взаємодія викладачів та студентів:

−	 Організація стажувань і волонтерських програм у лікарнях та 
клініках (співпраця з відділом міжнародних зв’язків та гранто-
вої роботи ХНМУ).

−	 Участь студентів у  наукових дослідженнях, медичних конфе-
ренціях (співпраця з науковим відділом університету).

−	 Стимулювання студентської активності через медичні гуртки 
та асоціації (співпраця з кафедрами ХНМУ).

5.	 Cтворення нового типу інформаційного контенту із залученням 
нових інформаційних технологій і комунікацій [3]:
−	 Використання соціальних мереж та вебсайтів для поширення 

інформації.
−	 Проведення онлайн-консультацій та вебінарів для вступників.
−	 Pеклама в засобах масової інформації, таргетована реклама.
−	 Розробка інтерактивних тестів для визначення схильностей до 

різних медичних спеціальностей.
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Ефективне проведення профорієнтаційної роботи допомагає не 
лише залучити мотивованих студентів, а й сформувати майбутніх ви-
сококваліфікованих медичних фахівців.

Профорієнтаційна робота в  університеті допомагає заздалегідь 
підготувати студентів до виходу на ринок праці, визначити сильні 
сторони та збільшити конкурентоспроможність.
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Самостійна робота як одна із складових 
навчального процесу лікарів-інтернів
Гончарь М. О., Сенаторова Г. С., Тельнова Л. Г.
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Основним завданням інтернатури є  підвищення рівня практичної 
та теоретичної підготовки лікарів-інтернів, їх професійної готовності 
до самостійної діяльності за фахом «Педіатрія» [1]. Якість підготов-
ки майбутнього спеціаліста залежить від низки факторів. Це — ви-
кладачі та керівники інтернів на базах стажування з високим рівнем 
теоретичної та практичної підготовки, сучасні навчальні програми та 
методичні матеріали, добре обладнані кафедри та технічно оснаще-
ні заклади вищої освіти (ЗВО) та клінічні лікарні. Пандемія та ві-
йна в Україні внесли свої корективи в підготовку лікаря-спеціаліста, 
обумовили більшу мотивованість. В умовах війни, постійних повітря-
них тривог, відсутності стабільного енергопостачання та доступу до 
інтернет-зв’язку зростає роль самостійної роботи в підготовці молодих 
спеціалістів.

Інтерн зі спеціальності «Педіатрія»  — особа, яка має ступінь 
магістра (освітньокваліфікаційний рівень спеціаліста) медичного 
спрямування і  навчається з  метою отримання кваліфікації лікаря. 
Методи викладання та технологія навчання в  інтернатурі відрізня-
ються від методів у  кадровому ЗВО. На післядипломному етапі по-
стійно збільшується кількість годин, відведених на самостійну роботу 


